



# 公用事业行业简评报告：中美格拉斯哥联合宣言发布



中美格拉斯哥联合宣言发布。11月10日,中国和美国在联合国气候变化格拉斯哥大会期间发布《中美关于在21世纪20年代强化气候行动的格拉斯哥联合宣言》(以下简称《宣言》)。双方对之前工作进行了回顾,并对未来的行动与合作进行了规划。

距离《巴黎协定》约定目标差距显著,中美双方拟加强合作。《巴黎协定》第二条为全球气候行动制定了明确的目标。目前,世界范围为应对气候危机做出了巨大努力,但是这些努力及其总体效果与为实现《巴黎协定》目标所需努力之间仍存在显著差距。中美双方计划在此决定性的十年,根据不同国情,各自、携手并与其他国家一道加强并加速旨在缩小差距的气候行动与合作,包括加速绿色低碳转型和气候技术创新。

中美双方将在五大领域展开合作。中美双方将在五大领域展开合作:(1)21世纪20年代减少温室气体排放相关法规框架与环境标准;(2)将清洁能源转型的社会效益最大化;(3)推动终端用户行业脱碳和电气化的鼓励性政策;(4)循环经济相关关键领域,如绿色设计和可再生资源利用;(5)部署和应用技术,如碳捕集、利用、封存和直接空气捕集。

双方特别提及控制甲烷排放措施。两国特别认识到,甲烷排放对于升温的显著影响,认为加大行动控制和减少甲烷排放是21世纪20年代的必要事项。为此两国计划合作加强甲烷排放的测量;交流各自加强甲烷管控政策和计划的信息;并促进有关甲烷减排挑战和解决方案的联合研究。

在减少二氧化碳排放方面,双方制定目标。美国制定了到2035年100%

实现零碳污染电力的目标,中国将在“十五五”时期逐步减少煤炭消费,并尽最大努力加快此项工作。同时两国计划在以下四方面开展合作:(1)支持有效整合高占比、低成本、间歇性可再生能源的政策;(2)鼓励有效平衡跨越广阔地域电力供需的输电政策;(3)鼓励整合太阳能、储能和其他更接近电力使用端的清洁能源解决方案的分布式发电政策;(4)减少电力浪费的能效政策和标准。

“碳达峰、碳中和”将是我国经济、社会长期发展的主题,也将成为我国外交的一大主题。“双碳”目标下,绿色电力的生态环境价值将日益凸显,利好风、光、水力发电及垃圾焚烧、沼气发电等可再生清洁能源运营商。我们维持对行业“看好”的投资评级,推荐华能水电、川投能源、长江电力、华能国际电力、大唐新能源、首创环保、高能环境、瀚蓝环境等公司。

风险提示:碳中和政策落地不及预期;电力市场化改革不及预期等;

关键词: 新能源 环保

**预览已结束，完整报告链接和二维码如下：**

[https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1\\_29687](https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_29687)

